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Gemeinde Jade  
Der Bürgermeister 

 

Niederschrift 

 

Gremium:  Gemeinderat 

Wahlperiode:  2021 – 2026  Sitzung Nr.: 1 

Sitzungstermin: 18.11.2021 

Sitzungsort:  Große Sporthalle Jaderberg, Jader Straße 16 A, 26349 Jade 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:25 Uhr 

 

 

Anwesend: 

 

Ratsmitglieder: 

Melanie Grotheer  

Katja Harms 

Sonja Schröder 

Tanja Schumacher 

Knut Brammer 

Klaus Decker 

Finn Hanke 

Marco Hekert 

Helmut Höpken 

Thomas Meilahn 

Frerk Meinardus 

Michael Rettberg 

Jörg Schröder 

Dr. Heiko Schubert 

Carsten Severin 

Ulrich van Triel 

 

 

Verwaltung:       

Bürgermeister Henning Kaars 

FBL Andreas Pöpken                   

FBL Jana Suhr      

Gleichstellungsbeauftragte Sanja Blanke                     

SB Ilona Hienen (Protokoll)  

 

Technik: 

Maik Schultze 

Dennis Noppmann     
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Presse: 

Herr Böning (NWZ) 

Herr Tietz (Friebo) 

 

Gäste:            

Gabi Bramstedt           

Tobias Beckmann 

Udo Eilers 

Edwin Witt 

   

3 Zuhörer 

 

     

Nicht anwesend: 

-                                  

 

 

 

 Vor Beginn der Sitzung begrüßt BM Kaars alle Anwesenden zur konstituierenden 
Gemeinderatssitzung des neugewählten Gemeinderates.  
 
BM Kaars bittet alle Anwesenden, sich von den Plätzen zu erheben, um dem verstorbenen 
Ratsmitglied, Herrn Johan Scholtalbers zu gedenken. Mit einer Gedenkansprache durch BM 
Kaars, in der das große Engagement des Verstorbenen gewürdigt wird, und einer 
anschließenden Schweigeminute wird Herrn Scholtalbers die letzte Ehre erwiesen. 
  

  

1. Feststellung des ältesten anwesenden Ratsmitgliedes, das zur Sitzungsleitung bis 
einschließlich zur Wahl der/des Ratsvorsitzenden bereit ist 
 

 Es wird festgestellt, dass Herr Michael Rettberg das älteste anwesende Ratsmitglied ist. Er 
erklärt sich bereit, die Sitzung bis zur Wahl des Ratsvorsitzenden zu leiten. 
 

  

2. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit des Rates 
 

 Herr Rettberg eröffnet die konstituierende Sitzung des Rates der Gemeinde Jade für die 
Wahlperiode 2021 – 2026 und stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die 
Beschlussfähigkeit des Rates der Gemeinde fest. 
 
Im Anschluss weist er auf die Tonaufnahme hin, die zur Protokollerstellung erstellt wird. Diese 
Aufnahme wird nach der Genehmigung des Protokolls gelöscht. Einwohner haben das Recht 
vor einer Einwohnerfragestunde der Aufnahme ihres Redebeitrages zu widersprechen.  
 

  

3. Vereidigung des Bürgermeisters 
 

 Herr Rettberg weist BM Kaars darauf hin, dass der von ihm am 10.01.2008 geleistete 
Diensteid ihn auch in dem neuen Beamtenverhältnis bindet. BM Kaars bestätigt durch 
Unterschrift, auf die Weiterbindung des Diensteides hingewiesen worden zu sein.   
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4. Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder 
 

 Bürgermeister Kaars verpflichtet die Abgeordneten förmlich, ihre Aufgaben nach bestem Wissen 
und Gewissen wahrzunehmen und die Gesetze zu beachten. 
 
Die Abgeordneten bestätigen durch Unterschrift, über die Pflichten aus der Übernahme des 
Ehrenamtes belehrt worden zu sein. 
 

  

5. Bekanntgabe von beim Bürgermeister angezeigten Fraktions- bzw. Gruppenbildungen 
 

 BM Kaars gibt die Gruppenbildung der Fraktionen CDU und FDP sowie der Fraktionen UWG und 
SPD bekannt. Dadurch verfügt die Gruppe CDU / FDP über 3 Sitze und die Gruppe UWG / SPD 
über 10 Sitze im Gemeinderat.  
 

  

6. Wahl der/des Ratsvorsitzenden 
 

 Herr van Triel stellt aufgrund der kurzfristig bekanntgegebenen Gruppenbildung von UWG und 
SPD einen Antrag auf Sitzungsunterbrechung, um sich mit seiner Fraktion beraten zu können.  
 
Über diesen Antrag wird wie folgt abgestimmt: 
 
6 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen, 5 Enthaltungen. 
 
Somit ist der Antrag abgelehnt. 
 
Herr Rettberg erläutert kurz das Wahlverfahren. Für den Fall einer geheimen Wahl erklären sich 
Frau Schumacher und Herr Dr. Schubert bereit, die Stimmen auszuzählen. 
 
Herr Schröder schlägt Herrn Rettberg als Ratsvorsitzenden vor. 
 
Frau Schumacher schlägt Herrn Decker vor.  
 
Herr Decker erklärt, er stehe für das Amt des Ratsvorsitzenden nicht zur Verfügung. Herr 
Rettberg stellt sich der Wahl.  
 
Herr van Triel beantragt geheime Wahl.  
 
Herr Rettberg gibt die Sitzungsleitung an das nächstältere anwesende und dazu bereite 
Ratsmitglied, Herrn Höpken, ab. 
 
Nachdem alle Ratsmitglieder ihre Stimme abgegeben haben, teilt Herr Höpken das Ergebnis mit.  
 
Herr Rettberg ist mit 12 Ja- und 5 Nein-Stimmen zum neuen Ratsvorsitzenden gewählt.  
 
Herr Rettberg erklärt, die Wahl anzunehmen und bedankt sich für das ihn entgegengebrachte 
Vertrauen.  
 
Herr Rettberg übernimmt die Sitzungsleitung. 
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7. Feststellung der Tagesordnung 
 

 Herr Brammer zeigt seinen Unmut über die sehr kurzfristig eingereichte Gruppenbildung der 
UWG und SPD. 
 
Die Tagesordnung wird mit 14 Ja, zwei Nein-Stimmen und einer Enthaltung festgestellt.  
 

  

8. Verabschiedung der zum 31.10.2021 aus dem Rat der Gemeinde Jade ausgeschiedenen 
und Ehrung langjähriger Mitglieder 
 

 BM Kaars verabschiedet die zum 31.10.2021 ausgeschiedenen Ratsmitglieder Gabi Bramstedt, 
Tobias Beckmann, Udo Eilers und Edwin Witt. Er dankt ihnen für die geleistete Tätigkeit im Rat 
der Gemeinde Jade durch Überreichung eines kleinen Präsentes. Herr Kraudelt kann aus 
terminlichen Gründen heute nicht an der Sitzung teilnehmen, weshalb die Verabschiedung zu 
einem späteren Termin nachgeholt wird.  
 
In seiner Funktion als Vorsitzender des Kreisverbandes Wesermarsch des Niedersächsischen 
Städte- und Gemeindebundes ehrt BM Kaars die langjährigen Ratsmitglieder Knut Brammer (für 
15jährige Tätigkeit), Helmut Höpken (ebenfalls für 15jährige Tätigkeit) und Jörg Schröder (für 
25jährige Tätigkeit) durch Überreichung einer Urkunde und Ehrennadel.  
 

  

9. Beschluss über die Vertretung der/des Ratsvorsitzenden 
 

 Herr Schöder schlägt vor, nur einen Stellvertreter zu wählen. Dieser Vorschlag wird mit 16 Ja-
Stimmen und einer Enthaltung angenommen.  
 
Frau Schumacher beantragt geheime Wahl.  
 
Herr Schröder schlägt Herrn Decker als Vertreter des Ratsvorsitzenden vor. 
 
Auf Herrn Decker entfallen 16 Ja-Stimmen und eine Nein-Stimme. Damit hat Herr Decker im 
ersten Wahlgang die Stimmen der Mehrheit der Ratsmitglieder erhalten und ist zum 
stellvertretenden Ratsvorsitzenden gewählt.  
 

  

10. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde 
Jade 

  

 Beschluss: 
 

 Der Rat der Gemeinde Jade beschließt mit 16 Ja-Stimmen und einer Enthaltung die als Anlage 
zur Beschlussunterlage beigefügte Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde Jade.  
 

  

11. Bildung und Besetzung des Verwaltungsausschusses 
 
a) Beschluss über die Anzahl der Beigeordneten 
b) Feststellungsbeschluss nach § 71 Abs. 5 NKomVG 
 

 Herr Rettberg weist auf den Eingang des Antrages der SPD-Fraktion hin, im dem die Erhöhung 
der Anzahl der Beigeordneten beantragt wird.  
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 Beschluss: 
 

 Der Rat der Gemeinde Jade beschließt einstimmig, die Zahl der Beigeordneten um 2 auf 6 zu 
erhöhen.  
 

  

 Aufgrund der Gruppenvereinbarung entfallen auf die Gruppe UWG / SPD 4 Sitze im 
Verwaltungsausschuss. 2 Sitze entfallen per Losentscheid auf die Fraktion Die Grünen bzw. die 
Gruppe CDU / FDP. Herr Brammer weist darauf hin, dass nur den Gruppen bzw. Fraktionen, die 
nur ein Mitglied entsenden können, die Möglichkeit der Benennung einer weiteren Vertreterin 
bzw. eines weiteren Vertreters offen steht. 
 
Die Gruppen bzw. Fraktionen benennen folgende Beigeordnete: 
 

Mitglied: Vertreter: Zus. Vertreter: 

Helmut Höpken Marco Hekert  

Klaus Decker Frerk Meinardus  

Michael Rettberg Dr. Heiko Schubert  

Tanja Schumacher Sonja Schröder Ulrich van Triel 

Carsten Severin Katja Harms Knut Brammer 

Jörg Schröder Melanie Grotheer  

 
 

 Beschluss: 
 

 Der Rat der Gemeinde Jade stellt die Sitzverteilung und die Benennung der Beigeordneten 
gemäß v.g. Übersicht einstimmig fest.  
 

  

12. Wahl der/des (ehrenamtlichen) Stellvertreterin/Stellvertreters des Bürgermeisters 
 

 Bezüglich der Anzahl der (ehrenamtlichen) Stellvertretung des Bürgermeisters schlägt Herr 
Schröder vor, einen Vertreter zu wählen. Herr van Triel schlägt die Wahl zweier Vertreter vor. 
 
Dem Vorschlag von Herrn Schröder, einen Vertreter zu wählen, wird mit 11 Ja-Stimmen, 5 Nein-
Stimmen und einer Enthaltung zugestimmt. 
 
Herr Schröder schlägt Herrn Höpken und Herr van Triel Frau Schumacher vor.  
 
Frau Schumacher und Herr van Triel wünschen eine geheime Wahl.  
 
Das Ergebnis der geheimen Wahl zum stellvertretenden Bürgermeister lautet: 
 

- Bewerber Helmut Höpken:        11 Stimmen 
- Bewerberin Tanja Schumacher:  6 Stimmen 
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Damit hat Herr Höpken im ersten Wahlgang die Stimmen der Mehrheit der Ratsmitglieder 
erhalten und ist zum stellvertretenden Bürgermeister gewählt.  
 
Herr Höpken nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihn entgegengebrachte Vertrauen.  
 
Frau Schumacher gratuliert Herrn Höpken zur Wahl, bedauert es jedoch, dass sämtliche bisher 
zu vergebene Aufgaben ausschließlich von Männern besetzt sind.  
 

  

13. Bildung und Besetzung der Ratsausschüsse sowie Zuteilung der Ausschussvorsitze 
 

 Beschluss: 
 

 Der Rat der Gemeinde Jade beschließt einstimmig, alle Fachausschüsse mit jeweils 5 
Ausschusssitzen zu bilden. 
 
Herr van Triel erläutert den Antrag der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen, den Ausschuss für 
Planen, Bauen und Umwelt umzubenennen.. 
 
Nach kurzer Aussprache wird folgender Beschluss gefasst: 
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschließt mit 14 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und einer Enthaltung 
5 Ausschüsse zu bilden.  
 
Herr Severin schlägt vor, den fünften Ausschuss in Ausschuss für Klima, Umwelt und Mobilität 
zu benennen.  
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschließt mit 16 Ja-Stimmen und einer Enthaltung, den fünften 
Ausschuss in Ausschuss für Klima, Umwelt und Mobilität zu benennen. 
 
Über den Antrag der Gruppe CDU / FDP, den Feuerwehrausschuss in Ausschuss für 
Brandschutz, Rettungswesen, Hilfeleistung und Katastrophenschutz umzubenennen wird wie 
folgt abgestimmt:  
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschließt einstimmig, den Feuerwehrausschuss in Ausschuss für 
Brandschutz, Rettungswesen, Hilfeleistung und Katastrophenschutz umzubenennen. 
 
Folgende weitere Mitglieder werden hinzugezogen: 
 

1. Ausschuss für Bildung, Kultur und Soziales 
 

1 Elternvertreter/in der Grundschulen (mit Stimmrecht)   
1 Lehrervertreter/in der Grundschulen (mit Stimmrecht)  
* die Schulleiter der Grundschulen   
* die Kindergartenleiterinnen der kommunalen Kindergärten und des evangelischen 

Kindergartens  
* 1 Vertreterin der Krippe Kleiner Stern  
* 1 Elternvertreter/in der kommunalen Kindergärten   
*  die Leitung des Familien- und Kinderservicebüros 
 
Die mit einem * gekennzeichneten Personen werden als Sachverständige ohne 
Stimmrecht zu den entsprechenden Tagesordnungspunkten geladen.  

 
2. Feuerwehrausschuss 
 



 

Seite 7 von 12 
GR_2021-11-18_900_Niederschrift 

* Gemeindebrandmeister 
* je ein Ortsbrandmeister der Ortswehren  
* Vertreter der Jugendfeuerwehr (Gemeindejugendfeuerwehrwart und Orts- 

jugendfeuerwehrwart) 
 
 
Aufgrund der Gruppenvereinbarung entfallen auf die Gruppe UWG / SPD 3 Sitze in den 
Ratsausschüssen. 2 Sitze entfallen per Losentscheid auf die Fraktion Die Grünen bzw. die 
Gruppe CDU / FDP.  
 
 
Die Gruppen bzw. Fraktionen benennen folgende Ausschussmitglieder: 
 

1. Ausschuss für Bildung, Kultur und Soziales 
 

Melanie Grotheer (UWG / SPD) 

Finn Hanke (UWG / SPD) 

Thomas Meilahn (UWG / SPD) 

Ulrich van Triel (Die Grünen) 

Katja Harms (CDU / FDP) 

 
 

2.  Ausschuss für Brandschutz, Rettungswesen,  
Hilfeleistung und Katastrophenschutz 

 

Frerk Meinardus (UWG / SPD) 

Helmut Höpken (UWG / SPD) 

Thomas Meilahn (UWG / SPD) 

Knut Brammer (CDU / FDP) 

Tanja Schumacher (Die Grünen) 

 
 

3. Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und Tourismus 
 

Klaus Decker (UWG / SPD) 

Jörg Schröder (UWG / SPD) 

Dr. Heiko Schubert (UWG / SPD) 

Sonja Schröder (Die Grünen) 

Katja Harms (CDU / FDP) 
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4. Ausschuss für Bauen und Straßen 

 

Michael Rettberg (UWG / SPD) 

Marco Hekert (UWG / SPD) 

Frerk Meinardus (UWG / SPD) 

Knut Brammer (CDU / FDP) 

Ulrich van Triel (Die Grünen) 

 
 

5. Ausschuss für Klima, Umwelt und Mobilität 
 

Dr. Heiko Schubert (UWG / SPD) 

Klaus Decker (UWG / SPD) 

Marco Hekert (UWG / SPD) 

Ulrich van Triel (Die Grünen) 

Carsten Severin (CDU / FDP) 
 

  
 

 Beschluss: 
 

 Der Rat der Gemeinde Jade stellt die v.g. Sitzverteilung einstimmig fest.  
 
 

 Anschließend erfolgt der Zugriff auf die Ausschussvorsitze in folgender Reihenfolge und mit den 
angegebenen Zugriffen:  
 
1. Zugriff: 
 

Fraktion / Gruppe UWG / SPD 

Ausschuss Ausschuss für Wirtschaft, Finanzen und 
Tourismus 

Benennung des / der Vorsitzenden Klaus Decker 

Benennung des / der  stv. 
Ausschussvorsitzenden 

Dr. Heiko Schubert 

 
 
2. Zugriff:  
 

Fraktion / Gruppe UWG / SPD 

Ausschuss Ausschuss für Bauen und Straßen 

Benennung des / der Vorsitzenden Michael Rettberg 

Benennung des / der  stv. 
Ausschussvorsitzenden 

Frerk Meinardus 
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3. Zugriff:  
 

Fraktion / Gruppe UWG / SPD 

Ausschuss Ausschuss für Bildung, Kultur und Soziales 

Benennung des / der Vorsitzenden Finn Hanke 

Benennung des / der  stv. 
Ausschussvorsitzenden 

Thomas Meilahn 

 
 
 
Der beim 4. und 5. Zugriff rechnerisch notwendige Losentscheid wurde durch Einigung der 
Gruppen bzw. Fraktionen ersetzt.  
 
 
 
4. Zugriff:  
 

Fraktion / Gruppe Die Grünen / CDU / FDP 

Ausschuss Ausschuss für Klima, Umwelt und Mobilität 

Benennung des / der Vorsitzenden Ulrich van Triel 

Benennung des / der  stv. 
Ausschussvorsitzenden 

Carsten Severin 

 
 
5. Zugriff:  

 

Fraktion / Gruppe Die Grünen / CDU / FDP 

Ausschuss Ausschuss für Brandschutz, Rettungswesen,  
Hilfeleistung und Katastrophenschutz 

Benennung des / der Vorsitzenden Knut Brammer 

Benennung des/ der  stv. 
Ausschussvorsitzenden 

Tanja Schumacher 

 

  

 Beschluss: 

  

 Der Rat der Gemeinde Jade stellt die v.g. Benennung der Ausschussmitglieder mit 16 Ja-
Stimmen und einer Enthaltung fest.  
 

  

14. Beratung und Beschlussfassung über die Vertretung der Gemeinde Jade in Verbänden 
und Vereinen 
 

  

  
a) Wohnungsbau Wesermarsch: 
 

Frau Schumacher schlägt Herrn van Triel vor.   
Herr Schröder schlägt Herrn Höpken vor.  
Beschluss: 
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Der Rat stimmte über den Vorschlag, Herrn van Triel zu senden, wie folgt ab: 6 Ja-
Stimmen, 9 Nein – Stimmen, 2 Enthaltungen. Damit ist er Vorschlag abgelehnt. 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 10 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 2 
Enthaltungen, Herrn Höpken zu benennen. 

 
 

b) Gesellschafterversammlung Wirtschaftsförderung Wesermarsch 
 
Herr Schröder schlägt Herrn Decker vor.   
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 13 Ja-Stimmen, einer Nein-Stimme und 3 
Enthaltungen, Herrn Decker neben dem Bürgermeister zu benennen. 

 
 

c) Verbandsversammlung OOWV  
 

Herr van Triel schlägt Herrn Brammer vor.   
Herr Schröder schlägt Herrn Meilahn vor. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat stimmte über den Vorschlag, Herrn Brammer zu senden, wie folgt ab: 6 Ja-
Stimmen, 6 Nein – Stimmen, 5 Enthaltungen. Damit ist er Vorschlag abgelehnt. 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 10 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 2 
Enthaltungen, Herrn Meilahn zu benennen.       
 
Herr Hanke weist darauf hin, dass ebenfalls ein Stellvertreter zu benennen ist. 
 
Herr Schröder schlägt Herrn Hekert vor. 
Frau Harms schlägt Herrn Brammer vor.  
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 10 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 3 
Enthaltungen, Herr Marco Hekert zu benennen.  
 

 
d) Kreisverband Nds. Städte – und Gemeindebund 
 

Herr Schröder schlägt Herrn Dr. Schubert vor.   
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 13 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen, Herrn Dr. 
Schubert neben dem Bürgermeister zu benennen. 

 
 

e) Präventionsrat 
 
Herr van Triel schlägt Frau Harms vor, Herr Schröder schlägt Herrn Rettberg vor und 
Herr Severin Frau Schumacher.  
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Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 6 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und 8 
Enthaltungen Frau Harms und mit 8 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen und 2 
Enthaltungen Frau Schumacher zu benennen.  

 
 
f) Kuratorium für den ev.-luth. Kindergarten Jaderberg 
 

Herr Schröder schlägt Frau Grotheer vor. Herr van Triel schlägt Herrn Brammer vor. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt einstimmig, Frau Grotheer und Herrn Brammer 
neben dem Bürgermeister zu benennen. 

 
 
g) Kuratorium für Walter – Spitta - Haus 
 

Herr Schröder schlägt Herrn Hanke vor.  
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 16 Ja-Stimmen und einer Enthaltung, Herrn 
Hanke neben dem Bürgermeister zu benennen. 

 
 
h) Kreisverkehrswacht 
 

Herr Brammer schlägt Herrn van Triel vor. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat der Gemeinde beschließt mit 16 Ja – Stimmen und einer Enthaltung, Herrn 
van Triel zu benennen. 
 

 
i) Kuratorium Kleiner Stern e.V.  

 
Herr Schröder schlägt Herrn Rettberg vor. 

 
Der Rat der Gemeinde Jade beschließt einstimmig, Herrn Rettberg zu benennen. 
 
 

j) Verband familienfreundlicher Unternehmen 
 
 
Herr van Triel schlägt den Bürgermeister vor, Herr Schröder schlägt Herrn Meilahn 
vor, Herr Severin Frau Harms. 
 
Der Bürgermeister weist darauf hin, dass er sich der Wahl nicht stellen wird.  
 
Der Rat der Gemeinde Jade beschließt mit 10 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 2 
Enthaltungen Herrn Meilahn zu benennen.  
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15. Anträge und Anfragen in öffentlicher Sitzung 
 

 Herr van Triel erkundigt sich nach den Sachständen bezüglich der Kreuzung in Jaderberg, den 
Baufortschritten bei den Feuerwehrgerätehäusern und der Krippe und zur Problematik mit den 
Jugendlichen bei der Sporthalle Jaderberg.  
 
Zur Kreuzung gibt es bislang keine neuen Erkenntnisse, antwortet BM Kaars. Die Ampelanlage 
soll laut Bauprogramm der Straßenbaubehörde im Frühjahr 2022 komplett erneuert werden.  
 
Zum Bau des Feuerwehrgebäudes in Jaderberg sowie der Krippe in Jaderberg berichtet BM 
Kaars, die Bauarbeiten liegen im Zeitplan. Auch beim Feuerwehrgerätehaus in Südbollenhagen 
haben die Bauarbeiten begonnen und schreiten voran.  
 
Bezüglich der Problematik mit den Jugendlichen bei der Sporthallte in Jaderberg soll in den 
kommenden Wochen das Gespräch mit den Jugendlichen gesucht werden, damit sie ihre 
Wünsche und Anregungen darstellen können, so BM Kaars. 
 
BM Kaars informiert über 2 zusätzlich geplante Impftermine, die in Zusammenarbeit mit dem 
mobilen Impfteam der Johanniter-Unfall-Hilfe, der Oberschule sowie dem Jade-Gymnasium 
organisiert werden sollen. Die Aktionen sollen am 29. und 30. November im Jade-Gymnasium 
durchgeführt werden. Alle Impfwilligen können sich am 29.11.2021 zwischen 14:00 und 17:00 
Uhr und am 30.11.2021 in der Zeit von 13:30 bis 19:00 Uhr impfen lassen. Die Presse wird über 
diese Termine informiert.  
 
Frau Blanke gratuliert allen Ratsfrauen und Ratsherren zur Wahl. Sie bedauert, dass der 
Frauenanteil nach wie vor sehr gering ist, freut sich jedoch zugleich darüber, dass im Gegensatz 
zur vergangenen Ratsperiode eine weitere Frau in den Rat gewählt wurde.  
 
Sie wünscht allen Ratsfrauen und Ratsherren fünf konstruktive und faire Jahre.  

  

16. Einwohnerfragestunde 
 

 Es werden keine Fragen gestellt.  

  

  

  

 

RV Rettberg schließt die Sitzung um 20:25 Uhr. 

 

 

___________________________     

            Protokollführung        

 

 

___________________________       __________________________ 

            Bürgermeister            Ratsvorsitz 
 

Tag der Protokollerstellung: 22.11.2021 

Genehmigung der vorstehenden Niederschrift am: ______________________ 


